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Човек разбира сложното, като го раздели на няколко по-прости елементи. Така той опознава 
света около себе си и процесите, които го движат. По подобен начин човекът се ориентира от не-
запомнени времена – опознавайки света наоколо и откривайки себе си като малка част от нещо 
по-голямо, среда или общност, в които преминава животът му. След векове натрупан социален 
опит по метода на пробата и грешката за човека е вече твърде ясно, че животът е чувствително 
по-лесен, безопасен и приятен в общност, отколкото поединично.
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ЗА ЛИЧНОТО И ОБЩОТОЗА ЛИЧНОТО И ОБЩОТО

КЪЩИ ЗА ГОСТИ
в село Неофит 
Рилски

АКТУАЛНО

СТРАНАТА НА СТРАНАТА НА 
СВОБОДНИТЕ СВОБОДНИТЕ 

ХОРАХОРА
В община Ветрино се случи прекрасно събитие. Хо-
рата, които вече много години променят облика на 
тази прекрасна българска община, успяха да си оси-
гурят място в административното й управление. 
Това е нещо коренно различно от всичко случвало 
се досега в българския политически живот, защо-
то в управлението се включват не хора, които обе-
щават, а такива, които вече са направили много за 
развитието на един регион. И под „развитие“ ня-
маме предвид суха инвестиция, която е в полза на 
един капиталист, а имаме предвид истинско разви-
тие на регион, в който всичко е направено така, че 
да бъде по-добро място за живеене и развитие на 
хората. За първи път хората, които създават, са и 
хората, които участват в управлението. Може би 
това е началото на нещо голямо – това само бъде-
щето ще покаже. 
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Защо това, което се случва, е толко-
ва важно? В България в последните 
34 години се наблюдава един начин на 
съществуване на държавата, който е па-
губен за народа. Промяната на строя се 
извърши не заради невъзможността му 
той да съществува и да помага за по-до-
брия живот на българите, а защото уп-
равляващите комунистически ръководи-
тели не искаха да бъдат само два пъти 
по-богати от обикновените хора, а иска-
ха да са един милион пъти по-богати, а 
това можеше да се случи само с промя-
на на строя и с помощта и одобрението 
на Запада и по-конкретно САЩ. Това до-
веде до елит, който искаше висок стан-
дарт на живот, но нямаше уменията да 
го получи от създаването на по-добра 
среда за живот на всички българи, а го 
получаваше от тяхната експлоатация. 
Благодарение на масовата приватиза-
ция и овладяването на властта (защото 
само те имаха познания за управленска-
та система и подкрепата на западните 
партньори), те придобиха най-апетитни-
те предприятия, парцели и курорти, но 
решиха да потребяват на 100% получе-
ното от тях и да не реинвестират в об-
разование, здравеопазване и развитие 
на обикновените хора. Това доведе до 
срив в здравната и образователната 
система, висока престъпност и коруп-
ция и липса за цялостно мислене за 
България. Така лека-полека се появи и 
фразата, че в България няма „матрял“, 
като се има предвид, че населението не 
става, а тъкмо тези, които я използват, 
са забравили, че населението е произ-
водна на управляващите. И така се по-
лучи един омагьосан кръг, в който упра-
вляващи и население започнаха да се 
сриват съвместно. Имаше избори след 
избори, минаваха години след години, 
но в крайна сметка не само че нищо не 
се променяше, дори обратното – бавно 
и неусетно България потъваше и отива-
ше към своя край.
Всичките тези събития доведоха до-
там, че българи, които обичат истински 
своята родина, решиха да започнат и да 
променят едно малко населено място, 
за да покажат, че не хората са лоши, 
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Тук е важно да отбележим, че в една 
неработеща система има много работе-
щи хора и точно така се случи в община 
Ветрино. Кметът на общината и голяма 
част от общинската администрация и 
Общинския съвет се оказаха прекрасни 
хора, които подкрепяха инициативата с 
всички възможни средства. Това напра-
ви така, че много години общината се 
развиваше въпреки ситуацията в цяла-
та страна и въпреки съществуващата 

система, но това свърши с желанието 
на хора, които са близки на управля-
ващите, да сложат ветрогенератори на 
територията на община Ветрино. Тога-
ва започна мощен натиск върху хората 
в общината, кмета и Общинския съвет, 
който разруши равновесието, което 
беше постигнато в общината. С набли-
жаващите избори олигархичният натиск 
продължи и беше ясно, че ако не се на-
прави нещо, те ще спечелят изборите и 

а управляващата система. Те не иска-
ха достъп до държавните средства, а 
решиха да поемат отговорност и да на-
правят всичко със собствени средства. 
И ние нямаме предвид с милионите на 
един или друг, а всичко се получи със 
средствата на хиляди обикновени хора, 
които не бяха съгласни със случващото 
се в нашата страна. Така започна стро-
ителството на Исторически парк, което 
после продължи с промяната на село 
Неофит Рилски, а след това и с прео-
бразяването на цялата община Ветри-
но. Ден след ден, година след година 
тези млади и упорити хора действаха 
неуморно, преследвайки тази своя меч-
та и когато започнаха да я сбъдват, раз-
браха, че има сили в държавата, които 
действат срещу елементарното право 
да живеят и да се развиват на терито-
рията на нашата страна. Въпреки че 
не получаваха средства нито от общи-
ната, нито от държавата или Европа, 
се задейства една смазваща система, 
която се стремеше по всякакъв начин 
да убие предприемачеството и правото 
да живеем свободни. Тогава стана ясно, 
че не можеш да се развиваш само със 
средствата на бизнеса, а е нужно да на-
мериш начин и да се защитиш полити-
чески. 
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тогава нямаше да има пречка пред тях-
ното желание да унищожат общината, 
за да реализират ветрогенераторния 
си парк. Тези обстоятелства доведоха 
до нуждата да се създаде партия, коя-
то да обедини хората в България, които 
творят и имат желание да защитят съз-
даденото от тях. За първи път се съз-
даде партия от хора, които създават и 
търсят защита за създаденото от тях. В 
интерес на истината това е правилният 
принцип на демокрацията, когато хората 
се обединяват да защитят правото си на 
свобода, творчество и сътвореното от 
тях. Партията беше регистрирана през 
август 2023 г. и се яви на местните избо-
ри на 29 октомври 2023 г. Това беше ог-
ромно предизвикателство, защото хора 
без опит в политиката решиха да се 
изправят срещу огромния държавен и 
глобален апарат на опитни играчи, кои-
то владеят тънкости, известни само на 
ограничен кръг хора, както и имат пълна 
власт над държавния апарат. Кампа-
нията срещу съзидателната общност 
започна още през месец юли със серия 
клеветнически статии в „реномирани“ 
медии, но отговорът, който получиха, 
ги разклати из основи – атаката беше 
отбита. После се задействаха изпита-
ните практики с включването на много 
партии за раздробяване на вота, вкли-

няване на пропагандатори сред мест-
ното население и още много подмолни 
тактики, които са изпитани и работят в 
цял свят. В България имаме поговорка, 
че когато си прав – и Бог е с теб. Това се 
случи в действителност, защото въпре-
ки целия огромен арсенал от подлости, 
които имат тези хора, община Ветрино 
се отбраняваше успешно. Така дойде 
и датата на изборите, когато всичко за 
бъдещето на общината се решаваше в 
един ден. И в този ден се видя, че и хо-
рата подкрепят създаващите, и че те са 
готови да се справят с всеки проблем, 
който застрашава създаденото от тях. 
Резултатите бяха прекрасни и новата 
партия успя да вземе 6 от 13 общин-
ски съветници, а като се има предвид, 
че хората от досегашното управление 
имат също 4-ма общински съветници, 
се вижда, че защитата на общината е 
гарантирана. Вече може да се каже, че 
в България имаме истински бастион на 
стария български дух, който е носител 
на свобода и справедливост и възникна 
в момент, когато в страната ни изчезна 
всяка надежда. И този бастион расте и 
укрепва всеки ден, в него се преселват 
и живеят все повече хора, които мечта-
ят за това. Никой не може да спре една 
идея, на която й е дошло времето. Явно 
е дошъл моментът за истинско развитие 
на България, в което превес ще имат 
знаещите и можещите, а не безскру-

пулните и рушащите. Има много велики 
бойци, които никога не са се срещали 
в сблъсък, а техните съвременници са 
мечтаели да видят изхода от битка меж-
ду тях. По същия начин и лагерите на 
създаващите и грабещите мечтаеха да 
видят една битка между техните пред-
ставители и за наша радост в нея убе-
дително спечелиха първите. Това дава 
шанс на всички истински добри хора да 
знаят, че доброто може да победи и до-
брите хора наистина живеят някъде на 
тази земя. Досега мечтата за Земята на 
свободните хора беше като приказките 
за малките деца, където мечтателите ги 
четат, за да могат да освободят душата 
си от робството на действителността. 
Сега вече тя има реално изражение в 
лицето на община Ветрино. На света 
има едно свободно място, където ис-
тинските хора могат да покажат своите 
лица, без да се страхуват от подигравки 
или натиск. Има място, където мечтате-
лите, създателите, допринасящите, та-

лантливите и отдадените могат да тво-
рят спокойно и да знаят, че сътвореното 
от тях ще остане през вековете. Могат 
да живеят и да са спокойни, че няма кой 
да посегне на тяхната жена и деца, няма 
да има наркотици, хазарт, престъпници 
и тарикати, които да се възползват от 
тях и резултата от техния труд. И всичко 
това е защитено освен от хората, но и от 
системата. 
Свободата и справедливостта си 
имат свое населено място и то се на-
рича община Ветрино. И нека всяко 
дете знае, че на света има място, къ-
дето добрите хора си имат пристан, 
и това място не е някъде по света, а 
е в България. Най-доброто предстои 
и всички заедно ще наблюдаваме 
действията на тези хора, ще се молим 
да продължат така и един ден добро-
то да завземе цялата страна. Тази 
седмица има повод за празнуване!

Ивелин Михайлов

СТРАНАТА НА СТРАНАТА НА 
СВОБОДНИТЕ ХОРАСВОБОДНИТЕ ХОРА
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Човек разбира сложното, като го раздели на няколко по-прости елементи. Така 
той опознава света около себе си и процесите, които го движат. По подобен 
начин човекът се ориентира от незапомнени времена – опознавайки света 
наоколо и откривайки себе си като малка част от нещо по-голямо, среда или 
общност, в които преминава животът му. След векове натрупан социален опит 
по метода на пробата и грешката за човека е вече твърде ясно, че животът е 
чувствително по-лесен, безопасен и приятен в общност, отколкото поединич-
но. И че благосъстоянието на общността се отразява благоприятно на отдел-
ните й членове. Човешката история е низ от доказателства за важността на 
тази пълнокръвна и двупосочна връзка – тя е доказана с кръв, пот и сълзи – не 
е възможно отделната личност да просперира в общност, раздирана напри-
мер от бедност, престъпност, хаос или война. Една просперираща общност 
предлага благодат и низ от благоприятни възможности за своите членове. Ако 
днес не намираме връзка между изборите, които правим, действията, които 
предприемаме, и качеството ни на живот, състоянието на общността (община-
та, държавата и т.н.), в която живеем, тогава имаме сериозен повод да пораз-
съждаваме за връзката между всичко изброено.

ИМА ЛИ ВРЪЗКА МЕЖДУ КАЧЕСТВОТО 
НА ЖИВОТ НА ОТДЕЛНИЯ ЧОВЕК И СЪС-

ТОЯНИЕТО НА ОБЩНОСТТА, В КОЯТО 
ТОЙ ЖИВЕЕ?

Такава връзка съществува и цялата история на човечеството е доказала не просто 
че я има, но и че тя е двупосочна и че действа на познат от детските книги принцип 
„КОЛКОТО ПОВЕЧЕ, ТОЛКОВА ПОВЕЧЕ!“. С други думи, колкото 
повече се грижим за цялото, за общото, за общността, толкова по-добре живеем в 
това цяло, в това общо, в тази общност, в тази община. Тази връзка се захранва от 
изборите, които правим в живота си – ежедневно или периодично, и отговорността, с 
която подхождаме към последствията от нашите решения. Това означава ни повече, 
ни по-малко да градим личния си живот, но да отдаваме част от усилията, времето, 
вниманието и енергията си към това и общият интерес да бъде добре защитен. На-

шата общност е като кораб в океана на живота, в който всеки си има лична каюта. 
Ако един реши да пробие дупка, друг да избие стена, трети да си разшири прозоре-
ца, четвърти да боядиса и т.н., какво ще се случи с общия ни плавателен съд? Ще 
потъне безславно заедно с всеки от потъналите в личния си комфорт обитатели. 
Точно толкова важно е и какъв капитан сме назначили да управлява общия плава-
телен съд. Дали сме го назначили, защото ни е приятел и въпреки че не разбира от 
корабоплаване, ще ни даде по-широка каюта, защото ни е платил нещо под масата, 
или пък изобщо не сме се поинтересували дали няма да потънем с човек, който дори 
не знаем става ли за тази работа? Ще се правим ли на слепи, ако видим, че съседът 
ни е приятел, но пробива дупка, за да му е по-удобно да лови риба?

ЧИИ ИНТЕРЕСИ ИЗБИРАМЕ ДА ЗА-
ЩИТИМ – ЛИЧНИТЕ ИЛИ ОБЩИТЕ? 

ИМА ЛИ ВРЪЗКА МЕЖДУ ТЯХ?
Изборите, които ежедневно или периодично правим, определят нашия живот пове-
че, отколкото ни харесва. Ето защо е наложително да подхождаме към тях с необ-
ходимата доза отговорност – към себе си и към общото. И колкото по-отговорно 
подхождаме към общия интерес, толкова по-добре ще живеем в общността. Ако на-
пример избираме лоши капитани на общата лодка, няма шанс да стигнем невредими 
и доволни до брега. Днес живеем в удивителен комфорт в сравнение с допреди само 
50-60 години. В недоимъка на по-бедните години хората са били по-сплотени, по-чо-
вечни, по-заинтересовани от съдбата на другия, от съдбата на цялото. Най-силните 
години от историята на българската държавност са белязани от саможертвата на 
личния интерес в полза на общия интерес.

Днес личният ни егоизъм е изградил стени от комфорт и изобилие помежду ни. Днес 
хората избират личния си интерес и нехаят какво ще се случи с общия ни дом, който 
не е за крадене, за опоскване, а за изграждане, за развиване, за пазене, защото 
иначе и нас няма да ни има. Все още имаме ценното право да гласуваме веднъж 
на 4 години за това кой да управлява общия ни дом. Но днес повечето хора не се 
интересуват. Не ме занимавай, казват или – и едните, и другите са маскари. А през 
това време оставят на друг да решава съдбата им. Гласуват за някого, който им е 
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АКТУАЛНО 

ЗА ЛИЧНОТО И ОБЩОТОЗА ЛИЧНОТО И ОБЩОТО

ИЗНЕНАДАТА НА МЕСТНИ ИЗБОРИ 2023ИЗНЕНАДАТА НА МЕСТНИ ИЗБОРИ 2023

продължава от стр. 4

Единствената партия, която формулира програ-
мата си, след като вече беше започнала да я ре-
ализира; единствената партия в България, която 
работи в изпълнение на своите цели и мисия ня-
колко години преди своето учредяване, се яви на 
местните избори на 29 октомври и пожъна заслу-
жен успех, превръщайки се в първа политическа 
сила в общината. Политическа партия „Величие“ 
поиска доверието на своите съграждани и съжи-
тели в община Ветрино, като участва в изборната 
надпревара с листа от кандидати за общински съ-
ветници. В ранните часове на 30 октомври стана 
ясен фантастичният изборен резултат от 40.51% 
и шестимата общински съветници на „Величие“, 
които ще подкрепят досегашната посока на разви-
тие в община Ветрино. Ето техните имена:
Добринка Топалска, Никола Костадинов, Дра-
гийчо Ангелов,
Тодорка Георгиева, Кремена Колева и Петя 
Гамбезова
Досегашният кмет на общината д-р Димитър Ди-
митров бе отново безапелационно преизбран с 
още по-висок резултат от преди – 69.98%. Това 
е категорична победа на градивните сили в об-
щината. Кметските си места запазиха и всички 
досегашни кметове на селата в общината, като 
единствено в с. Млада гвардия ще има балотаж. 

Това е още едно доказателство за оценката, която 
жителите на общината дават на своите управлен-
ци. Пожелаваме пореден успешен мандат на до-
стойния кмет на общината д-р Димитър Димитров 
и неговия екип. В Общинския съвет категоричен 
превес имат градивните сили.
Местните избори в община Ветрино преминаха в 
спокойна атмосфера, без напрежение и показаха, 
че в една общност, в която управлението и биз-
несът имат общи цели, насочени към подобрява-
нето на живота, средата и човека, хората мислят 
и действат адекватно. Разбира се, навсякъде има 
изключения – изборните резултати донесоха раз-
очарование на някои политически играчи – амби-
циите да сбъднат един пагубен за общината ин-
вестиционен проект се отлагат за неопределено 
време. Това се дължи на порасналото съзнание 
на местните жители, които стават все по-ангажи-
рани и отговорни към собствения си живот. Об-
щина Ветрино е пример в много и изключително 
важни отношения за останалите общини в Бълга-
рия. Начинът на организация и сътрудничеството 
с местното управление е извор на вдъхновение, а 
нашият опит и модел, които са доказано печели-
вши и вече политически признати, сме готови да 
споделим с всички истински заинтересовани.
Родолюбец Храбър

близък или симпатичен, който ще им даде повече от общата баница или 
който няма да им вземе вече заграбеното. Ние престанахме да търсим 
истински способните да свършат нещо полезно за общите ни интереси. 
Ние не избираме общия ни дом да се управлява от някого, който е спо-
собен, полезен и отдаден в полза на общото. На кормилото пращаме 
някой познат и в крайна сметка създаваме едно общество, основано на 
шуробаджанащина, вместо общност, стъпила на продуктивността. Това 
е примерът, който даваме и на децата си, които не слушат какво говорим, 
а гледат какво правим. Ето как възпитаваме следващите и налагаме този 
модел, като го захранваме с още от същото. И това продължава дотога-
ва, когато общият ни дом се срутва върху собствените ни глави.

Днес общият ни дом има нужда от читави, може-
щи и отдадени хора. Време е да ги потърсим сред 
нас и да ги натоварим с важните ни ОБЩИ дела. 
Доказали се в обратното, твърде дълго търпя-
хме начело.

Време е за дела. Време е да спасяваме 
дома си, земята си, държавата си.

Родолюбец Храбър
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Акционерното дружество представлява юридически способ, 
който позволява улесненото обединение на множество хора с 
общи интереси, свързани с реализирането на дадена стопанска 
и/или търговска дейност. Благодарение на този бизнес модел за 
сдружаване на малките инвеститори е възможно създаването 
на мащабни проекти и постигане на значителна рентабилност, 
тъй като едновременно позволява спазването на високи стан-
дарти на работа, съхранението на устойчива екология в сре-
дата по отношение на извършваната дейност и постигането 
на добра възвръщаемост, съчетана с повишаване стойността 
на вложения капитал. В настоящата статия ще научите какво 
прави този модел толкова атрактивен и какви са различните 
специфики, които оказват влияние върху възможността за дос-
тигане до феноменални резултати.

АКЦИОНЕРАКЦИОНЕРНОТО ДРУЖЕСТВО НОТО ДРУЖЕСТВО – – 
НАЙ-ПРЕКИЯТ ПЪТ КЪМ БОГАТСТВОТО ЗА НАЙ-ПРЕКИЯТ ПЪТ КЪМ БОГАТСТВОТО ЗА 
ОБИКНОВЕНИЯ ЧОВЕКОБИКНОВЕНИЯ ЧОВЕК

На първо място нека да разгледаме произхода на тази 
форма на обединение в исторически план. Най-ранните 
прояви на формалното обединение на множество хора 
датира от ерата на Римската империя, когато за първи 
път е била призната възможността юридически обра-
зувания от хора да имат право да извършват различни 
правни действия чрез свои представители. Значително 
по-късно, в Средновековието, концепцията е възроде-
на, когато търговците започват да правят общ бизнес 
на базата на партньорства, т.е. обединението на група 
хора с цел печалба.
Първите форми на модерните акционерни дружества 
възникват през Ранното средновековие, като първото 
значително акционерно търговско дружество е създа-
дено около 1600 г. в Австрия под името „Източноиндий-
ска компания“ (VOC). Целта на компанията е била да 
обедини търговците, които тогава са внасяли подправ-
ки и други разнообразни стоки, пренасяни с кораби от 
Индия. За целта е бил нужен огромен наличен капитал 

ми имоти. В същото време акционерите имат право 
на глас, съответстващ на техния дял от компанията, 
и могат да определят свои представители в борда на 
директорите, който е основният управителен орган в 
компанията. Бордът е отговорен за вземане на ключо-
ви решения за нейната дейност и избира неин основен 
представител в лицето на изпълнителния директор, 
който да носи пълна отговорност за развитието на са-
мото дружество и защитата на интересите на собстве-
ниците, вписани под формата на акционери.
Разбира се, в днешно време акциите стават по-извест-
ни и по-достъпни покрай развитието на фондовите 
борси, които позволяват уж по-улесненото им търгу-
ване между различни хора, желаещи да притежават 
дялове от съответните дружества. Това позволява 
навлизането на актуалната обществена заблуда, че 
всъщност самото притежаване на акции от подходящи 
и подбрани компании предоставя само по себе си въз-
можност за значително увеличение на капиталовложе-
нието, което акционерът е направил за придобиване 
на съответните акции. Въпреки това цената на акцията 
няма отношение към номиналната й стойност от капи-
тала на дружеството, а търгуването на самите акции 
предоставя възможност тяхната пазарна стойност да 
се променя най-вече спрямо динамиката на тяхното 
търсене и предлагане. Цената на акциите няма толко-
ва пряка връзка с действителната им стойност, която 
е свързана най-вече с реализираната полезност, която 
самата компания предоставя на крайните потребите-
ли, както и с бъдещите перспективи за нейното раз-
витие.
Ето защо голяма част от хората погрешно вярват, че 
печалбата може да бъде осигурена най-вече от тър-
гуването на акциите, а не от осъществяването на съ-
ответните дейности, които акционерните дружества 
извършват. Фактите показват, че повечето участници 
на фондовия пазар имат спекулативни подбуди и ряд-
ко поддържат дългосрочни вложения в акции от ком-
пании, в които истински вярват и виждат смисъл от 

за финансирането на съответните кораби и екипаж, 
пътуващи дълго време в открито море и изправяни 
пред различни рискове като преминаването през бури 
и корабокрушения или сблъсъка им с пирати, плячкос-
ващи морските ширини.
Именно акционерните дружества (АД) са предостави-
ли възможност на съдружниците в тези начинания да 
ограничат своите разходи и постепенно да лимитират 
своята отговорност до размера на своето участие в ка-
питала на дружеството. По този начин обединението 
на хората е позволило реализирането на значител-
но по-мащабни пътешествия, даващи възможност на 
достатъчно голяма част от корабите да се завърнат 
благополучно и така да осигурят значителна печалба 
под формата на дивиденти за своите акционери.
Постепенно правното устройство на тази форма на 
обединение на хората еволюира до модерните зако-
ново признати дружествени образувания, като дори в 
настоящото съвремие на българската действителност 

са въвеждани още по-гъвкави 
организационни структури, на-
пример наскоро приетата юри-
дическа форма „дружество с 
променлив капитал“ (ДПК). Тази 
форма позволява значително 
по-улеснен и по-модерен мо-
дел за осигуряване на капитал 
от множество акционери, без 
същевременно това да води до 
загуба на основния дял за осно-
вателите на компанията.
Едно от най-големите предим-
ства на акционерните друже-
ства е улеснената възможност 
за промяна на собствеността 
на акциите, без това да води 
до значителни транзакционни 
разходи, каквито например съ-
пътстват сделките с недвижи-
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тяхната дейност и развитие. Дори самият Уорън Бъфет 
споделя, че най-добрият момент да продадеш акции от 
една компания е никога.
Един от първите примери за погрешния модел на ра-
бота с този вид акционерно участие датира от 1720 г., 
когато създадената няколко години по-рано „компания 
на южните морета“ за търговия в испанските южноаме-
рикански колонии повишава десетократно пазарната 
стойност на своите акции вследствие на очаквания-
та за големи печалби. В действителност испанците 
не допускат повече от един кораб годишно и това не 
позволява ефективното развитие на самата компания, 
както и предоставянето на действителна полезност за 
крайните потребители. По този начин на база грешните 
очаквания компанията успява да увеличи своето богат-
ство изключително много, без обаче да прави реален 
бизнес. Така бурното увеличение на акциите предиз-
виква желание на множество инвеститори да купуват 
акции от нея само поради желанието да ги продадат на 
по-късен етап на по-висока цена, което допълнително 
подклажда тяхното повишение, без да има реална по-
лезност. Като следствие се получава един от първите 
балони при акционерните дружества едва стотина го-
дини след най-известния икономически балон – „мани-
ята по лалетата“.
В днешно време е възможно да бъдат наблюдавани 
множество подобни икономически балони на всяко 
десетилетие. Всеки един от тях е обусловен от раз-
нообразни фактори, свързани с погрешни очаквания 
и желание за печалба, без да се търси действителна 
възможност за реализиране на полезност и доприна-
сяне към обществото и потребителите. В много случаи 

единствения възможен път за осигуряване на благо-
състояние и са избрали да вярват, че единственият 
начин за постигане на печалба е за сметка на остана-
лите, поради което просто трябва да бъдат по-бързи и 
по-находчиви от останалите, дори това да се отразява 
негативно на редица други хора. Това е причината и за 
възникването на войни и конфликти, на икономическите 
сривове и бедността – всички те естествени последици 
от неправилния модел на работа с тези инструменти.
От друга страна, има примери за истинската полезност 
на правилния модел за обединение на хората и сдружа-
ването им чрез участие в акционерни дружества, които 
имат общи цели за реализиране на конкретна дейност. 
Исторически парк в село Неофит Рилски и дейностите, 
които се развиват в община Ветрино, са еманация на 
тази концепция, предоставяйки практически пример за 
потенциала, който е наличен при обединението на хо-
рата за общото благо на всички участници. Дори резул-
татите от наскоро проведените местни избори показват, 
че когато добруването на хората е поставено на първо 
място и се работи за техния интерес, манипулациите на 
властимащите и алчните печалбари в лицето на голе-
мите корпорации, които са склонни да унищожат живо-
та на обикновения човек – нямат шанс срещу истински-
те борци за свобода, които от дълги години ежедневно 
работят за изграждането на място, което да бъде бъл-
гарският фар за връщане на вярата в доброто. А защо 
не и възможност за всеки, който иска да бъде част от 
тази общност, да намери своите съмишленици, с които 
споделя общи интереси, независимо дали става дума 
за инвестиции, предприемачество, доброволчество, 
поминък или възможност да отгледа децата си в среда, 
изграждаща истински ценности и вдъхваща надежда 
през предстоящите години на трудности, които хората 
от статуквото се опитват да ни заставят да преминем. 
Бъди един от нас – хората от общността в Неофит 
Рилски и община Ветрино те приветстват!

Пламен Кънчев
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едни от популистките модели, чрез които се прокарват 
концепции и програми с единствена цел да осигурят 
улеснен достъп до парите на най-голямата общност от 
„акционери“ – данъкоплатците.
Всъщност единствената възможност за реализира-
нето на действителна печалба от сдружаването на 
хората, чрез участието им в акционерни дружества, 
е възможна, когато хората се обединяват от идеята 
и възможността да бъде реализирана и предоставе-
на полезност. В този случай печалбата е резултат от 
добре свършената работа, а не самоцел. Дружествата, 
които са осъзнали тази важност и които имат правилно 
разбиране за равнопоставеността между акционерите 
в лицето на инвеститорите, предоставящи капитала за 
развитие на дружеството, работниците в лицето на хо-
рата, извършващи основната дейност на компанията, 
и потребителите в лицето на клиентите, които ползват 
услугите или продуктите, които биват предоставяни – 
са единствените, които имат действителен потенциал 
за дългосрочно и устойчиво развитие с възможност за 

печалба на всички тези различни 
звена, действащи за общото благо. 
Това е и концепцията, която вели-
ките икономисти от ранга на Питър 
Дракър споделят в своите изслед-
вания и практически проучвания. От 
друга страна, когато мотивацията е 
свързана с осигуряването на печал-
ба – било то за сметка на потреби-
теля или работниците, или пък за 
сметка на обществото като цяло 
– тогава устойчивостта и ефектив-
ността на съответната дейност е 
подкопана и тя рано или късно води 
до срив, какъвто регулярно наблю-
даваме в световното икономическо 
пространство.
За съжаление много хора са въз-
приели този погрешен модел като 

АКЦИОНЕРАКЦИОНЕРНОТО ДРУЖЕСТВО НОТО ДРУЖЕСТВО – – 
НАЙ-ПРЕКИЯТ ПЪТ КЪМ БОГАТСТВОТО ЗА НАЙ-ПРЕКИЯТ ПЪТ КЪМ БОГАТСТВОТО ЗА 
ОБИКНОВЕНИЯ ЧОВЕКОБИКНОВЕНИЯ ЧОВЕК

погрешните инвестиционни 
решения са свързани и с 
очакването за постигане на 
значителни икономически 
резултати на база постига-
нето на видима краткосрочна 
полза, без да се вземе под 
внимание дългосрочният 
ефект за обществото и чове-
чеството като цяло. Дори мо-
дерните “екологични” насо-
чености за зелена енергия са 
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

СТАНИСТАНИ  ИЗСЛЕДОВАТЕЛ-АРХЕОЛОГИЗСЛЕДОВАТЕЛ-АРХЕОЛОГ  
вв ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Исторически парк има мисията не 
само да събужда българския дух, 
но и да превръща обикновената 
среща с историята в необикнове-
но преживяване. Това е най-голя-
мата и най-добре оборудваната 
класна стая в света! В следващи-
те редове ще ви разкажем как 

в слънчевия петъчен ден, на 27 ок-
томври, децата от детска градина 
„Вълшебство“ – гр. Бургас, се пре-
върнаха в истински изследователи. В 
този ден над 90 деца и ученици от две 
възрастови групи станаха първите 
участници в новата изследователска 
игра в Исторически парк. В компани-

ята на приключенеца археолог Индиана 
Джоунс те се впуснаха в приключения и 
загадки, които им разкриха тайните на 
миналото по нашите земи! Срещнаха 
се и общуваха с исторически герои като 
хан Кубрат, Неолитния човек и тракий-
ския цар Севт III. С логика и изследване 
на реалната и достоверна историческа 
архитектурна среда в парка те бяха 
изправени пред предизвикателството 
да намерят правилния отговор. Срещу 
всеки правилен отговор те получиха 
торбичка със сол, която в древността 
е била по-ценна от златото и средство 
за търговия. В игрите провокирахме 
търговския и приключенски дух на учас-
тниците, които търгуваха придобитата 

сол мъдро срещу информация, която ги 
отвеждаше до следващото предизвика-
телство и епоха. Изследователите по-
лучиха карти, по които се ориентираха 
до обектите чрез гатанки. По пътя си те 
срещаха препятствия и трудности, как-
то им се наложи да търсят артефакти и 
съкровища. Разбира се, част от играта 
бяха и предизвикателства с физическа 
активност: бягане, участие в ритуали, 
изследване на тракийски гробници, бит-
ки, хвърляне на топки по мишени, стрел-
ба с лък, състезание с лодки. 
Трудно ще намерите по-иновативен 
подход от този – вместо да се чете 
сухата фактология с описание на 
тракийските владетели, те да бъ-

дат видени, пипнати, преживени. 
И не само това – да БЪДЕШ изсле-
довател и участник, герой, който 
взима решения! Преживяванията 
в Исторически парк за малки и го-
леми допълват по забележителен 
начин концепцията на преподава-
нето – учене чрез преживяване. 
Посетете Исторически парк, ако 
искате и вашите деца да прека-
рат един забавен и образовате-
лен изследователски ден. 

Цанко Колев
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ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

СТАНИ БЪЛГАРСКИ ЮНАКСТАНИ БЪЛГАРСКИ ЮНАК
– обучителен и тренировъчен лагер– обучителен и тренировъчен лагер

В българския език думата „юнак“ носи 
значението на едър млад мъж, с хра-
брост, нечовешка сила и свръхестест-
вени способности. Българският фол-
клорен епос е изпълнен с множество 
разкази за юнаците – Крали Марко, 
Вълкашин, Момчил Юнак, Филип Ма-
джарин, Дете Дукадинче, Дете Голо-
меше. Борят се със злото и неправди-
те, с изедници и потисници на народа. 
Сблъскват се с чародеи, самодиви и 
лами, които почти винаги преборват 
и подчиняват на волята си. Юнаци са 
и всички герои от славното българско 
минало, чиито имена са останали в 
историята благодарение на тяхната 
смелост и сила. Като пазител на тра-
дициите и миналото Исторически парк 
е мястото, на което можем да се докос-
нем до славните юнашки подвизи на 
историческите герои от различни епо-
хи. Да се запознаем с техните истории 

ации, минават курс по СРБ – специали-
зиран ръкопашен бой, и участват в пре-
създаване на бойни действия, близки до 
реалните – еърсофт симулации в град-
ски условия на къси дистанции и бойни 
действия в горски условия с по-дълги 
дистанции. Дейностите и учебните за-
нятия с участниците в лагера протичат 
под надзора и ръководството на квали-
фицирани спортни педагози, треньори 
и инструктори по езда, стрелба с лък, 
фехтовка, както и военен инструктор 
по СРБ. Участниците се научават как 
да решават проблеми и да се справят 
с предизвикателствата, да избират 
по-трудното правилно пред по-лесното 
грешно и да се възползват от техните 
лични силни страни и таланти. В пър-
вия ден от лагера инструкторите ще се 
запознаят с индивидуалните качества 
и възможности на участващите, ще ги 
разделят на групи и ще им представят 

и дела. Да грабнем лъка и меча, да ях-
нем коня и да се отправим към приклю-
ченията. Именно за това решихме да 
дадем възможност на всички родители, 
които искат децата им да се превърнат 
в истински герои. Да се научат да упра-
вляват живота си чрез лична отговор-
ност, постоянство и самодисциплина. 
Да преживеят и научат неща, които не 
се предават нито у дома, нито в учили-
ще! Разбира се, добавихме редица за-
нимания и обучения, които изграждат и 
подготвят малки и големи за трудности-
те на съвременния живот. Представяме 
ви „Български юнак” – обучителен и тре-
нировъчен лагер, в който участниците 
минават цялостна теоретична и прак-
тическа подготовка, запознавайки се с 
античните и средновековните войнски 
оръжия и техники на старите българи, 
придобиват умения за оцеляване сред 
природата, в кризисни и бедствени ситу-

правилата в лагера. Всички ще получа-
ват дневен план за деня, който описва 
подробно техния график и какво се оч-
аква от тях. 
Лагерите ще се провежда в 3 възрасто-
ви групи с различна продължителност:
• 1-ва възрастова група – от 7 до 14 г.;
• 2-ра възрастова група – от 15 до 18 г.;
• 3-та възрастова група – 18+ години.
Обученията и заниманията ще се про-
веждат целодневно в няколко модула: 
Модул 1: строева подготовка на всич-
ки и запознаване с античните и средно-
вековните войнски оръжия и умения на 
старите българи. Основните дисципли-
ни – офп, бой със сабя, стрелба с лък, 
копие и брадва. Модул 2: СРБ – спе-
циализиран ръкопашен бой с техники 
за самозащита и пресъздаване на по-
тенциални ситуации, анализ на ситуа-
цията и реагиране спрямо ситуацията. 
Модул 3: умения за оцеляване – наба-
вяне на вода, палене на огън; подбор 
и изработка на облекло; изработка на 
подслон; набавяне на храна. Модул 4: 
участие във военносимулативна игра с 
еърсофт реплики на бойни оръжия. Оч-
акваме всички приключенци с юнашки 
дух на първия ни лагер от 24 до 26 но-
ември. 

Цанко Колев

Телефон за въпроси и записвания: 0896 612 175.Телефон за въпроси и записвания: 0896 612 175.
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ХАНЪТ

Казват, че понякога простите неща са най-вкусни 
и удоволствието от добре приготвената храна е 
по-ценно от всичко друго. Нека обърнем поглед 
към добре познатия сандвич.

Сандвичът е вид ястие, направено от една питка или 
две филии с твърд пълнеж. В зависимост от предпо-
читанията може да се използва ръжен, бял, овесен, 
царевичен или пшеничен хляб, намазан с горчица, 
майонеза или масло. За пълнеж служат обичайно 
месо или различни видове сирена, маруля, домати, 
чушки и други вкусотии.

Всъщност, като се замислим, някои от най-добрите 
храни в света се сервират между две филии хляб! 
Съгласни сте, нали!? Нека като истински любопитни 
кулинари потърсим произхода на любимата храна на 
малки и големи.

Името си сандвичите носят от Джон 
Монтагю, IV граф Сандвич (John 
Montagu, 4th Earl of Sandwich), въ-
преки че не той е техният създател. 
Говори се, че лордът обичал да играе 
карти и тъй като не искал да се бави 
твърде много по време на игра, каз-
вал на прислугата си да му носи две 
филии хляб с плънка между тях, от-
където идва и названието „сандвич“.

Историята ни разкрива и друг любо-
питен факт – на любимото лакомство 
великият изследовател Джеймс Кук 
кръщава и откритите от него остро-
ви, разположени в южната част на 
Атлантическия океан. Естествено, 
името на Южни Сандвичеви острови 
идва в чест на същия този лорд Сан-
двич, който подпомага със средства 
изследователските експедиции.

„„ХАНЪТХАНЪТ“ “ 
– – място, което събира хоратамясто, което събира хората

Що се отнася до това къде са най-вкусните сандвичи 
по света, едва ли някой би се наел да отговори. Това, 
което е сигурно, е, че те са най-вкусни, когато ги хап-
ваме с приятелите си!

Ако вече сте огладнели, нека обърнем поглед към 
примамливите сандвичи, които можем да опитаме в 
„Ханът“. Към удоволствието от вкусната храната ще 
добавим и насладата, която попиват сетивата от при-
ятната атмосфера, съчетала в себе си уют и топлина. 
Чувството да се храниш в среда от естетика, изкуство 
и приятна компания, пренася консумацията на храна-
та на едно различно ниво.

Изкушаващото съчетание от сочно свинско месо 
и хрупкави зеленчуци, овкусено с барбекю сос, се 
предпочита от любителите на месото. 
Сандвичът за вегетарианци започва с маслено би-

В село Неофит Рилски, само на 2 километра от Исторически парк, съвсем наскоро отвори врати малък бутиков хотел с интригуващото 
име „Ханът“. Освен приятното настаняване в него, човек има възможност да изкуши вкусовите си рецептори с интересни храни и напитки, 
предлагани от домакините.

волско сирене, гарнирано с примамливо яйце и довърше-
но от пресни зеленчуци.

Нашите домакини са помислили и за почитателите на 
сладкишите. Как трябва да изглежда съвършеният де-
серт? Визуално атрактивен, сладък, но не прекалено, със 
запомнящ се, по възможност неповторим вкус, разпла-

кващ – има много определения за него. 
Когато го опитаме, просто трябва да ос-
танем без думи.

 В „Ханът“ наред с добре познатите 
ни сладки изкушения достойно място 
заема и десертът от кухнята на Волж-
ка България с интересното за нас име 
„корзиночка“. Кошничката от маслено 
тесто, пълна с карамелизирани суше-
ни плодове и хрупкави ядки, ни кара 
да отхапваме при пълна тишина. Един-
ственото, което се чува, е „Мммммм“. 
Никога не е късно да се появи ре-
цепта, която да промени гледната ни 
точка по отношение на „различните“ 
десерти. А когато сме в настроение 
за споделяне, ще ги опитаме със скъп 
приятел. Това е сладкиш, който не се 
споделя със случайни хора. 

Цветелина Петкова 
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Тази седмица на посещение ни бяха 
г-н Ксие и г-жа Сафи Сонг от гр. Сиан, 
провинция Шънси, Китай. Място, кое-
то някога е било столица на 11 импе-
раторски династии. Сафи е на 33 г., 
двамата със съпруга й обожават ис-
торията. Винаги, когато имат възмож-
ност по време на бизнес пътуванията 
си по света, посещават исторически 
забележителности. Нашите гости ид-
ват от много старинен и красив град, 
този на Теракотената армия, една от 
забележителностите на Китай. Тази 
археологическа находка се намира 
край мавзолея на Цин Шъхуан, който 
е включен в Списъка на световното 
културно и природно наследство на 
ЮНЕСКО. Представлява ансамбъл от 
статуи на 8101 воини. Всичко те, заед-
но с каляските и конете, са изработе-
ни от теракота в реален размер. Счита 
се, че е построена около 240 пр.н.е. 
За изграждането на Теракотената ар-
мия първият китайски император Цин 
Шъхуан използва огромен финансов 
и човешки ресурс и утежнява мъките 

НАСЛЕДНИЦИ НА ТЕРАКОТЕНАТА НАСЛЕДНИЦИ НА ТЕРАКОТЕНАТА 
АРМИЯ В ИСТОРИЧЕСКИ ПАРКАРМИЯ В ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

на народа. За съпоставка, Исторически 
парк е без прецедент в света, понеже е 
построен от свободни българи, с лични 
средства, осъзнали важността да се 
съхрани древната ни история. Затова 
и всичко, което се съгражда в община 
Ветрино, се случва на територията на 
Земята на свободните хора. Това, което 
привлича сем. Сонг в Исторически парк, 
е общата култура на България и Китай. 
Семейството пътува по бизнес, за първи 
път са в България за няколко дни, на път 

за Барселона, Испания и Пекин, Китай. 
При посещението си в Исторически парк 
семейство Сонг споделиха, че „това е 
място, където можем да видим как на-
шите предци от древността са работели, 
хранели са животните, как са готвели. 
Ако обичате историята, наистина е фан-
тастично”. И това е впечатляващо, по-
неже хора от другия край на света зна-
ят за България и нашите общи корени. 
Интересуват се и развиват създадените 
от векове взаимоотношения. Ние сме 

различни държави, но имаме обща 
култура. Според г-н Ксие „всеки тряб-
ва да посети Исторически парк, за да 
разбере колко древна страна е Бъл-
гария. Това е място с много добавена 
стойност”. България и Китай са древ-
ни култури. Когато осъзнаем различи-
ята и приемем индивидуалността си, 
ще усетим връзката и сходството на 
народите ни. И това е повод да пока-
ним българите от близо и далеч, които 
не са ни посетили, да се възползват 
от златната възможност, която пред-
лага един от най-красивите сезони на 
годината – пъстроликата златна есен, 
когато цената на входната такса е с 
50% по-ниска за есенно-зимния сезон. 
Сега е моментът човек да се обогати 
с познания и истински преживявания, 
да се зареди за зимата с положител-
ни емоции и да открие нови места и 
приятели. След като хора от другия 
край на света идват да видят Истори-
чески парк, ние можем да подкрепим 
най-българския обект, който е създа-
ден с труда, средствата и уменията на 
мнозина. 
Обикновени българи, необикнове-
ни със своя плам, вяра и всеотдай-
ност. Очакваме ви!

Милена Лекова

НОВИ КНИГИ

ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Най-вдъхновяващата книга за обеди-
нението на българите в сътворяване-
то на чудото, наречено Исторически 
парк, вече има и второ издание! Случ-
ващото се е революция в предприе-
мачеството и инвестициите. Създа-
дохме система, която позволява на 
всеки човек, готов да вложи усилия и 
средства, да живее пълноценно.

Второто издание е двойно по-голямо и 
отново е изключително красиво, пълно 
със снимки, спомени, илюстрации и ин-
формация за началото, мащабността на 
проекта, създаден от хиляди отдадени и 
обединени българи. 

Въпреки първоначалното недоверие от 
страна на мнозина, заплахите, опитите 
за саботиране и медийното затъмнение, 
което продължава и до днес от недо-
брожелатели, ние ставаме свидетели 
на раждането и неспирното развитие на 
едно райско кътче в България, което има 

силата да обединява, а не да разделя 
българите. Ние просто сбъдваме мечта-
та си – да се развиваме в България и тук 
да създаваме по-добри условия за жи-

вот. Това е възможно и ние заедно по-
казваме как. Във второто издание е впи-
сана цялата вселена около Исторически 
парк. Общността, хубавата храна, която 

произвеждаме и предлагаме в района, 
развлеченията, доброволните и обра-
зователните дейности, приключенията 
извън територията на комплекса, похо-
дите, местата за отсядане, спиращите 
дъха къщи, натуралното стопанство за 
зеленчуци, откъде много хора се учат.

В книгата ще намерите всичко за Земята 
на свободните хора и Исторически парк! 
Изворът на вдъхновението и вярата на 
българина в себе си и в родината ни за-
почват именно тук и са работещ модел 
как човек да сътвори своя собствен рай 
навсякъде по света! Книгата е напра-
вена с високо качество, което я прави 
бижу в ръцете ви, докато я четете. Тя 
е прекрасен и вдъхновяващ подарък за 
вашите близки! 

Може да я намерите на място в 
Исторически парк или на сайта

 (www.ipark.bg).
Създател

ИЗЛЕЗЕ ВТОРОТО ИЗДАНИЕ НАИЗЛЕЗЕ ВТОРОТО ИЗДАНИЕ НА
КНИГАТА ЗА ИСТОРИЧЕСКИ ПАРККНИГАТА ЗА ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК
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ЛИЧНОСТИ

Александра и Николай Бешевлиеви 
са поредното семейство, което из-
бра да живее в село Неофит Рилски, 
община Ветрино. Саша – както я 
наричат приятелите и, е родена и 
прекарала голяма част от живота 
си в столицата, а Николай е родом 
от Шумен, но над 10 години също е 
живял В София. През 2022 г. те се 
местят да живеят под наем в една 
от красивите антични къщи в село-
то, позната още като „Еми“. Двама-
та работят като програмисти, ра-
ботят от вкъщи и отглеждат 4-те 
си деца. Поканихме ги на разговор по 
повод причината да решат да избе-
рат община Ветрино за свой дом. 
Бяхме любопитни как оценяват жи-
вота си тук.

 – Кога и как решихте, че е време да 
се махнете от големия град?
Николай: Още преди пандемията има-
хме идея да се махнем от София, прос-
то събитията отключиха тази наша ре-
шителност, тъй като от работа в офис 
започнахме работа онлайн. Никога не 
съм харесвал живота в големия град. 
Особено големите разстояния, трафи-
ка и загубата на време в път. Просто 
отидох да уча архитектура и след това 
започнах работа като програмист и ос-
танах там.

СЕЛОТО СРЕЩУ ГРАДА  СЕЛОТО СРЕЩУ ГРАДА  
- 10:0 ЗА СЕЛОТО- 10:0 ЗА СЕЛОТО

Александра: Животът в София отдавна 
не е пригоден за хора с деца. Един от 
проблемите е, че логистиката е много 
скъпа. Ако детето е на някаква допъл-
нителна дейност – спорт или език, то 
трябва да се заведе от точка А до точка 
Б, всичко това трябва да се плати съот-
ветно. Обикновено пробег 5 до 7 км в 
задръствания се минават за 2 часа там 
и към всичко това като прибавим и мръ-
сотията, която води до алергии и здра-
вословни проблеми, като забелязваш 
и другите изнервени хора, осъзнаваш 

въртележката, в която си. Не можеш 
спокойно да се разхождаш в полето и да 
се наслаждаваш на птичките дори ако 
децата искат да излязат в парка – не мо-
жеш да ги пуснеш просто така.

– Защо избрахте точно община 
Ветрино? 
Николай: Търсихме уредено населе-
но място, в което да има училище, за 
да не се налага да пътуваме до града. 
Забелязвам, че навсякъде всичко се 

прави на парче. Хората си строят къща, 
но срещу тях и до тях има развалина, а 
когато посетихме село Неофит Рилски 
преди време и разбрах каква е идеята 
– всичко да се промени, но в цялост и 
да има един облик – това много ме впе-
чатли. И най-вече видях качеството на 
строителството и го оцених. 
Александра: Запознах се с хора покрай 
организацията на това място още пре-
ди 10 години. Открих сходни виждания с 
моите. Харесва ми, че тук човек не прос-
то прави някаква дейност за пари /пе-
чалба, а чрез дейността си е полезен за 
обществото и/или природата като цяло. 
Хората работят и допринасят. Не ги 
мързи, не чакат някой да им каже. Дава 
се добър пример на децата, че трябва 
първо да дадат, за да получат. 

– Как оценявате образованието 
тук?
Александра: Оказа се, че в училището 
във Ветрино вършат много повече ра-
бота, отколкото в София. Също така е 
доста по-евтино всичко. Единият ми син 
в София за отрицателно време смени 
няколко класни ръководители. Там има 
голямо текучество на учители и няма 
изградено лично отношение с ученици-
те. Във Ветрино има работещ колектив 
и постоянно получаваме обратна връзка 
за децата. В София дори и да има добри 
възможности, трудно можеш да се добе-
реш до тях. Някои са прекалено скъпи и 
не са за хора на заплата. За други има 
толкова желаещи, че записването е с 
месеци предварително. Тук се обръща 
лично внимание на всяко дете и има 
дори повече възможности за развитие. 

– Как приеха преместването децата и 
какви възможности имат тук?
Александра: Децата бяха дори по-голе-
ми инициатори за това да се махнем от 
София. Не се чувстваха добре там. Тук 

 продължава на  страница 7
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МАЧЪТ НА ЖИВОТАМАЧЪТ НА ЖИВОТА
ИСТОРИЧЕСКИ ПАРК

Градската среда създава куп пред-
поставки за изнежването на подра-
стващите и често пъти родителите 
записват децата си на някакъв спорт, 
за да подобрят физическото им здра-
ве, като се надяват това да ги направи 
по-активни и организирани в живота. 
Консумацията на вредни храни от 
своя страна също допринася за вло-
шаване здравословното състояние 
на българите. И след като лятото се 

изниза и отпуските свършиха, граждани-
те се прибраха вкъщи да чакат покорно 
грипа. Подготовката за затварянето тече 
отсега. Хората се запасяват с маски, то-
алетна хартия и други, по-дефицитни за 
зимния период стоки.
Със смесени чувства изпратиха лятото 
и от черноморските ни курорти, където 
сезонът бе повече от слаб. За пореден 
път не излязоха сметките на хотелиери 
и предприемачи. Постоянно влошава-

щите се условия прогонват туристите. 
Стана така, защото Черноморието се 
завзе от олигарси, които мислят само 
за своите печалби, но не и за местното 
население, и от това страда цяла Бъл-
гария.
Но вижте община Ветрино! Лятото тук бе 
силно на емоции, а събитията следваха 
едно след друго. Ето че без държавна 
намеса и европейски помощи, а с труд 
и вдъхновение обикновените хора пре-
върнаха една западаща и обезлюдена 
селска община в център на културата, а 
„Неофит Рилски маратон“ накара всички 
да погледнат сериозно на спорта тук.
Тукашните младежи са активни участни-
ци в процесите на съграждане, а спор-
тът идва като естествено допълнение 
за техните борбени натури. Спортът 
изгражда характерите и обединява хо-
рата. 
Пример за това даде будното много-
людно село Белоградец. На отлично 
поддържаното игрище там се играха 
няколко приятелски мача, в които мест-
ните момчета Ерай, Юксел, Алтер, Ре-
джеб и Джесур се откроиха с много сил-
на игра, но и гостите от Неофит Рилски 
показаха умения с топката. Заговори 
се дори за футболна лига на близките 
общини. Като цяло младото поколение 
се чувства окрилено и крои планове за 
бъдещето си, защотоа се създадоха ус-

ловия за развитие.
Здравословният начин на живот в 
общината е възможен и заради от-
глеждането на качествени плодове и 
зеленчуци. Добрата храна допринася 
децата от малки да растат здрави и 
жизнени.
Не мисля, че има нормален човек, 
който иска да види урбанизацията в 
нейната крайна фаза, при която всич-
ки ще сме набутани в градски гета, а 
земята ще се владее от големите кор-
порации. 

            Петър Иванов

ЛИЧНОСТИ

те се прибират от училище и веднага излизат. Имат свобода. Дъщеря ми се занима-
ва с 8 допълнителни дейности. Тренира стрелба с лък, езда, танцува, занимава се с 
актьорско майсторство, посещава уроци по математика и учи два езика – английски 
и руски. А единият ми син тренира лека атлетика, математика и той учи два езика. 
Много от тези дейности не се заплащат допълнително тук. Това в София би било 
невъзможно. Един родител въобще няма никакво време да си отгледа децата ка-
чествено там и едновременно с това и да работи. Когато са свободни тук, ходят да 
доброволстват с другите – така виждат други хора около тях, които не седят по пей-
ките да пият и да пушат или в някое кафене. Виждат, че ако всеки си свърши рабо-
тата и тази работа облагородява и помага, така всички ще живеят на едно по-хубаво 
място. Това е средата, която е полезна за тях. Те попиват от нея. 

– Как оползотворявате свободното време, което ви остава тук?
Александра и Николай: Като начало – имаме изобщо свободно време тук, въпре-
ки четирите деца и домакинската работа. Времето, което прекарвахме в трафика в 
София, тук го прекарваме със семейството – пътуваме, всеки има някакъв спорт, 
с който се занимава, имаме време да четем книги, играем настолни игри, караме 
колело, ходим на разходки заедно.

Пазител на доброто

СЕЛОТО СРЕЩУ ГРАДА  СЕЛОТО СРЕЩУ ГРАДА  
- 10:0 ЗА СЕЛОТО- 10:0 ЗА СЕЛОТО

продължава от стр. 6
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КЪМПИНГ

Животът на мнозина преминава в панелни кутийки, в сивота и ед-
нообразие, далеч от природата, сред шума от колите и суматохата 
на града.
СТИГА ГЛУПОСТИ! Това ли е мечтаният живот, за който копнеем?
Гледаме от леглото в апартамента си снимки на райски кътчета, но 
не излизаме от еднообразието и мравуняка в града, за да се докос-
нем до истинския живот. Той не е в мола, нито в скъпите почивки. 
Той е в истинските изживявания, в приключенията и усещането на 
хармонията, с която ни дарява природата.

Община Ветрино се превърна в място, което събира хора, които желаят 
да усетят вкуса на истинския живот. Именно за това са къщите за гости 
с изящна българска архитектура, в които може да отседнете, както и 
юртовият лагер „Наедно“, а отскоро това е възможно и в къмпинг „Изця-
ло“. Къмпингът е разположен сред орехова гора в село Неофит Рилски. 
През изминалата седмица пристигна поредната нова каравана, която 
ще бъде поставена там. Общият брой каравани вече е 7 от заплану-
ваните не повече от 12, за да се осигури уединение и спокойствие на 
почиващите. Всяка каравана притежава модерни удобства, включител-
но възможност за приготвяне на храна по свой вкус. Нощуването в обо-
рудвана с всичко необходимо каравана е различно изживяване в досег 
с природата. Къмпинг „Изцяло“ предлага не просто бягство от делнич-
ното, от стреса в работата, но и завръщане на съвременния човек към 
природата, където можеш буквално да чуеш тишината, да рееш поглед 
сред естествената прелест наоколо, да дишаш с пълни гърди чист въз-
дух и да усетиш как душата ти се изпълва със спокойствие и благодат 
далеч от града. Къмпинг „Изцяло“ е само за истински приключенци. Ела 
и усети истинския живот! 

Телефон за резервации: 0893 378 348.
Приключенци

ХРАНА

Урбанизацията, нарастването на преработените храни и промените в начина на 
живот на хората доведоха до промяна в диетата им. Все по-необходимо е човек 
да подбира с какво се храни, за да има пълноценен живот. Или иначе казано, за 
да функционира тялото ни оптимално, ни е нужна здравословна храна, която да 
отговаря на критериите за това. Тя не бива да съдържа в себе си добавена захар, 
подсладители, овкусители, трансмазнини, а да е сезонна, непреработена и свежа. 
Нашият новооткрит магазин „Зелас“ в центъра на с. Неофит Рилски предлага точ-
но такава храна. Отдаденият ни екип се грижи продуктите да са подбрани предим-
но от местни български производители, да са чисти и натурални, такива, с които 
са се хранели нашите баби и дядовци. Асортиментът на магазина нараства посто-

„Зелас“ – скалата, в която се разбиват „Зелас“ – скалата, в която се разбиват 
вълните на нездравословния животвълните на нездравословния живот

янно, развиваме собствена марка колбаси, а едни от най-новите ни продукти са 
лютеница без добавена захар, традиционна свинска пача, бира, вино без сулфити 
и различни сладки изкушения като вафли, какаов и шоколадов крем, протеиново 
брауни, отново без ГМО, палмово масло и захар. Приканваме всеки, който държи 
на своето здраве, да посети магазина, за да избере качествен продукт, специално 
селектиран да дава живот и енергия, а от нашите колеги може да се информирате 
как продуктите да се озовават по-бързо и лесно на вашата трапеза. Само така 
ще успеем да изградим устойчива и полезна култура на хранене, а тя ще е като 
скалата, в която се разбиват вълните на нездравословния живот.

Черноризец Ведър

Къмпинг „Изцяло“ – само за приключенциКъмпинг „Изцяло“ – само за приключенци
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НОВИНИ

Редуването на суша с бурни дъждове прави така, че почвата да не поема вода, 
изсъхват самите растения и тогава се образуват големи водни депа, които във во-
досборен район може да причинят наводнение. Борбата с това бедствие иска крути 
мерки: от една страна, трябва да има мощни дървета, които да спират прииждащите 
вълни при наводнение (което ние вече сме го направили на входа на Неофит Рил-
ски с тополи и върби), но второто е – да се оттече водата, за което трябва и чиста 
канална система.
Затова ние системно чистим и сега продължаваме с канала в центъра на селото.
Доброволческите дейности не спират – и делник и празник се работи по цялостното 
облагородяване на средата. Грижите, които Исторически парк целенасочено полага, 
послужиха за пример и много хора се включиха на място, други пренесоха изпитания 
вече модел по техните населени места.
А наводненията не са рядкост, също пожарите и незаконната сеч по горите. Но ко-
гато хората са дейни в почистването, залесяването и гасенето на пожари, у тях се 
формира навикът да пазят, заставайки срещу всекиго, дръзнал да хвърля боклук по 
красивата ни земя.

Петър Иванов

Поредна инициатива от страна на Поредна инициатива от страна на 
Тракийския университетТракийския университет

Строителство и предприемачество в синхронСтроителство и предприемачество в синхрон
СТРОИТЕЛСТВО

Ключов фактор за мащабното извършване на строителни дейнос-
ти в село Неофит Рилски и община Ветрино е обединението на 
усилията на различни предприемачи, които са насочени към ця-
лостното подобряване на населените места от региона още от зо-
рата на развитие на Исторически парк като стратегически обект за 
областта. Огромно предимство, спомагащо за постигането на този 
резултат, е създадената строително-складова база, която подпо-
мага бързото и ефективно снабдяване на строителните обекти с 
нужните материали и така дава възможност за осъществяване на 
един постоянен работен процес за изграждането на различните 
къщи и разнообразни строителни обекти. В същото време достъ-
път до качествена строителна техника способства за осъществява-
нето на един непрекъснат цикъл, който позволява работа в обхват 
– недостижим дори за строителството в големите градове. Общите 
усилия на множество хора, насочени в една и съща посока, са една 
от основните причини този ефект да бъде успешно осъществен. 
Интересите на хората в големия град са разнопосочни и себични, а 
предприемачите винаги дърпат чергата към своя двор, което прави 
изключително трудно постигането на обща визия за благоустроява-
нето на съответната територия. Липсата на синхрон и обща визия 
създава редица затруднения при жителите на големите градове, 
с които те бързо свикват и приемат за нормални. Точно наопаки, 
в нашата китна община човешкият фактор взема превес, като жи-
телите на общината имат щастието и късмета да взаимодействат 
с дейни мислещи хора, които работят за общия интерес. Краят на 

С ГРИЖА КЪМ ПРИРОДАТАС ГРИЖА КЪМ ПРИРОДАТА

месец октомври завършва с безапелационно обществено признание за свърше-
ната работа до момента от общността покрай Исторически парк през последните 
години, чрез категоричния резултат на местните избори за общински съветници, 
които истински се интересуват от възможностите за положително развитие на об-
щина Ветрино. Новият багер също пристигна точно в края на месеца. Работата 

продължава, а бъдещето става все по-светло и красиво със завършването на 
всеки следващ шедьовър – израз на свободния дух, вярата и обединението на 
обикновените българи!

Действащият

Преди 30 години имаше добра практика чуждестранните студенти, които учеха 
у нас, да стават най-добрите посланици между тяхната държава и България. 
В Тракийския университет се обучават много чуждестранни студенти и за да 
осъществят истинска връзка с България, те постоянно са водени в Исторически 
парк. Миналия вторник от университета дойдоха студенти от САЩ, Гърция, Мон-
голия, Индия, Ирландия, Швеция. 

В университета се изучава агрономство по етерично-маслени култури и бъдещи-
те висшисти се запознаха с галванизацията на розата в Розариума билкариум 
в село Неофит Рилски. След вкусния обяд с традиционни баници разходката 
им продължи с беседа в парка. Чуждестранните студенти бяха изумени да раз-
берат, че варненската цивилизация е по-древна от месопотамската. Ивелина, 
Амазонката на Исторически парк, пък ги изуми с точността си в стрелбата с лък. 
Изгарящи от желание и те да уцелят мишената, след 15 минути вече бяха на 
стрелбището и толкова им хареса, че попитаха дали могат и в Стара Загора 
да се запишат на уроци по стрелба с лък. Наученото в университета гостите ни 
свързаха с великото минало на България, което вече е предпоставка за бъдещо 
сътрудничество.
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ЗА ДА НИ ИМАЗА ДА НИ ИМА
Можете да подкрепите свободното независимо издание „Красиво Ветрино“ тук:

BG41BPBI81701075963101
BIC: BPBIBGSF

Пощенска банка Юробанк България АД, Издател: „Блаженство“ ЕООД
БЛАГОДАРИМ ВИ!БЛАГОДАРИМ ВИ!

СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,СЪЗДАДОХМЕ ТЕЛЕГРАМ КАНАЛ,  С КОЙТО ИНФОРМИРАМЕ ЖИТЕЛИТЕ НА ОБЩИНА ВЕТРИНО ЗА 
ВСИЧКО СЛУЧВАЩО СЕ ТУК. КОЙТО ИМА ИНТЕРЕС ОТ РАЗВИТИЕТО НА ОБЩИНАТА, МОЖЕ ДА ГО 
СЛЕДИ, КАТО СКАНИРА QR КОДА.

Настаняване в юртено Настаняване в юртено 
селище селище „НАЕДНО“„НАЕДНО“

Юртено селище „Наедно“ – духът на миналото, вечерите под 
звездите, звукът на птичките и шумът на дърветата, които 
те приспиват нощем. Потопете се във вълшебната атмосфера 
на юртено селище „Наедно“ в компанията на любими хора. 
За повече информация и резервации – тел. 0896 612 175.

КЪЩИ ЗА ГОСТИ В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИКЪЩИ ЗА ГОСТИ В СЕЛО НЕОФИТ РИЛСКИ
Предстоящите месеци са изпълнени с празници, които можете да посрещ-
нете в една от нашите уникални със своя стил и атмосфера къщи в село 
Неофит Рилски. Къща „Хамбар“ разполага с 4 спални, голяма трапезария 
с кухня и камина. Тя е изцяло изградена от естествени материали – тухла, 
камък, мрамор и дърво. Има огромен двор, подходящ за празненства на 
открито в топлите месеци.

Телефон за резервации: 0893 378 348.

Античните и средновековни къщи за гости в село Неофит Рилски допълват 
пъстрата архитектурна мозайка на България. Тук се възражда едно забраве-
но, но изключително българско културно наследство.

Тук в уютна атмосфера имате възможност да отпразнувате своите спе-
циални поводи.


